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Ata da 1ª (primeira) reunião ordinária da Terceira Sessão 
Legislativa da Legislatura 2013/2016 da Câmara Municipal de 
Guanhães, realizada no dia 02 de fevereiro de 2015 às 19:00 
horas, sob a Presidência da Vereadora Luiza Amélia Barbosa 
Simões que cumprimentou a todos e solicitou a senhora 
secretária que procedesse com a chamada inicial dos 
Vereadores a qual estavam todos presentes. Como houve 
número regimental declarou em nome de Deus abertos os 
trabalhos. Prosseguindo, os vereadores procederam com a 
oração do Pai Nosso para o bom andamento dos trabalhos. 
Dando continuidade aos trabalhos, a senhora presidente 
solicitou a leitura do Veto apresentado ao Projeto de Lei 
70/2014 que autoriza na forma desta Lei o ingresso do agente 
comunitário de saúde e do agente de combate a endemias no 
âmbito do município de Guanhães e dá outras providências. A 
senhora presidente colocou o veto em discussão. Em uso da 
palavra a vereadora Dóris afirmou que não vê justificativa 
plausível do Executivo para veto ao Projeto dos agentes 
comunitários. Pediu apoio aos vereadores pois, quando o 
projeto foi apresentado na Casa, o mesmo foi aprovado por 
unanimidade. Por fim, convocou os vereadores para votarem 
pela rejeição do veto. O Vereador Nivaldo cumprimentou a 
todos os presentes e solicitou a leitura do parecer jurídico da 
atual assessoria jurídica da Casa. Em resposta, a presente 
afirmou que optou por manter o parecer jurídico da legislatura 
anterior, época em que o veto estava sob apreciação. Em uso 
da palavra, o vereador Demétrio cumprimentou a todos e disse 
estar a favor do projeto de lei que certamente beneficiará a 
toda a comunidade guanhanense. A senhora secretária 
procedeu com a leitura dos cartazes apresentados pela 
comunidade e agentes comunitários presentes no plenário. Em 
uso da palavra, a senhora Presidente lembrou que o maior 
benefício do projeto será a permanência do agente na 
comunidade, estabelecendo assim um vínculo com a  
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população, permitindo assim a evolução do serviço da saúde. 
Prosseguindo, o Vereador Antônio Sérgio solicitou a palavra da 
atual assessora jurídica da Casa e seu posicionamento quanto 
ao veto. O Vereador Lucimar cumprimentou a todos e disse 
aos presentes que espera que o projeto seja aprovado da 
forma em que foi aprovado. O Vereador Evandro registrou a 
presença do ex-procurador jurídico da Casa, Daniel de Souza 
Barroso e o parabenizou pelos relevantes serviços prestados a 
esta Casa na Legislatura última passada. Prosseguindo, a 
senhora Presidente conferiu e registrou que as cédulas não 
apresentavam rasuras repassando as mesmas aos vereadores 
para registro de voto de forma secreta.  Procedida a chamada 
em ordem alfabética os vereadores depositaram os votos na 
urna. Em seguida, a senhora presidente solicitou que os 
Vereadores Nivaldo dos Santos e Nelci Pereira Chaves 
procedessem com a abertura da urna. Realizada a contagem 
dos votos, verificou-se a seguinte votação: sete votos para 
manter o veto e seis votos para rejeitar o veto. Portanto, a 
senhora Presidente proclamou o resultado: veto mantido. 
Continuando com a sessão, a senhora presidente solicitou a 
leitura do Veto apresentado à Emenda 03 que alterou o 
parágrafo segundo do artigo sétimo da lei n 2595 de 31 de 
dezembro de 2013. Colocado o veto em discussão, a 
vereadora Dóris convocou novamente os vereadores para 
manter a emenda apresentada ao projeto de lei 71/2014, 
mantendo assim maior transparência aos atos do Poder 
executivo. Prosseguindo, a senhora Presidente conferiu e 
registrou que as cédulas não apresentavam rasuras 
repassando as mesmas aos vereadores para registro de voto 
de forma secreta. Procedida a chamada em ordem alfabética 
os vereadores depositaram os votos na urna.  Realizada a 
contagem dos votos, verificou-se a seguinte votação: cinco 
votos para manter o veto e oito votos para rejeitar o veto. 
Portanto, a senhora Presidente proclamou o resultado: veto  
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rejeitado. Prosseguindo, a senhora Presidente procedeu com a 
leitura do abaixo assinado de autoria de cidadãos 
guanhanenses que enfrentam problemas com doação de lotes 
de propriedade do município. Aproveitou a oportunidade para 
convidar a todos para audiência pública a ser realizada no 
fórum na data de 03 de fevereiro próximo, onde a comunidade 
envolvida terá voz e vez junto às autoridades. Em uso da 
palavra, os vereadores parabenizaram a comunidade presente 
e falaram da necessidade de diálogo para resolução da 
questão. Afirmaram ainda que esta Casa sempre estará a favor 
dos Projetos que beneficiam a população. Em uso da palavra a 
senhora Presidente pediu fiscalização também da população. 
Aproveitou a oportunidade para dizer que tentará marcar uma 
reunião com o prefeito para discussão do problema. 
Prosseguindo, solicitou a leitura do Ofício n 80/2014 de autoria 
do Poder Executivo pelo qual requer a devolução dos Projetos 
de Lei nº 82, 86, 88 e 105 ambos de 2014. Dando continuidade, 
a senhora Presidente solicitou a leitura dos pareceres das 
comissões permanentes e parecer jurídico apresentado ao 
Projeto de Lei n 58/2014 que, declara de utilidade pública 
municipal o Projeto Betel: Casa de Recuperação. A senhora 
Presidente colocou os pareceres e o projeto em discussão. Em 
uso da palavra, a senhora presidente lembrou que o projeto já 
estava em pauta na última sessão legislativa e que só não foi 
votado devido a falta de documentação exigida em lei, o que já 
foi sanado. O Vereador Nivaldo autor do projeto, afirmou que 
deu entrada no mesmo sem documentação apenas para 
adiantar o processo de apreciação do mesmo. Os pareceres 
foram colocados em votação sendo por todos aprovado. Em 
seguida o Projeto de Lei n 58/2014 foi colocado em votação 
sendo por todos aprovados. Prosseguindo, a senhora 
Presidente solicitou a leitura do Projeto de Resolução n 
01/2015 que Dispõe sobre a recomposição dos subsídios dos 
vereadores da Câmara Municipal de Guanhães/MG e dá outras  
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providências. O Projeto de Resolução foi colocado em 
discussão e posterior votação sendo por todos aprovado. Em 
uso da palavra o Vereador Evandro Lott, solicitou o registro em 
ata que a contratação do Procurador Jurídico Daniel de Souza 
Barroso pelo gestor da Câmara Municipal em 2014, Nivaldo 
dos Santos, foi a seu pedido pela profunda amizade que 
mantém com o mesmo há mais de quinze anos, bem como por 
sua competência jurídica. Em seguida, a senhora Presidente 
solicitou a leitura das Indicações, Moções e Requerimentos 
apresentados nesta data, todos anexados a esta ata. Os 
expedientes foram colocados em discussão. Em uso da 
palavra, a vereadora Elizângela procedeu com a leitura do 
ofício enviado pelo secretário municipal de agricultura que 
relatou o cronograma de trabalho desenvolvido e realizado pela 
secretaria no ano de 2014. O vereador Antônio Sérgio reforçou 
o pedido por sua indicação e ressaltou a importância do 
transporte escolar para os alunos da rede municipal de ensino, 
uma vez que já existe Lei para tanto. Lembrou ainda que a 
questão do transporte universitário deve ser melhor analisado 
pelo Legislativo e Executivo, pois os vereadores já estão sendo 
cobrados. Em uso da palavra o vereador Demétrio lembrou da 
necessidade de legalização dos lotes doados pelo município. A 
vereadora Dóris cobrou atendimento de agentes comunitários 
de saúde para a população da zona rural do município de 
Guanhães. Falou ainda dos requerimentos apresentados, 
cobrando maior empenho dos secretários municipais quanto ao 
atendimento das solicitações dos vereadores. Em uso da 
palavra o Vereador Lucimar deixou claro que os seus votos 
adquiridos na eleição não são em troca de obras, mas sim de 
muita luta e trabalho realizado em prol da população. Em uso 
da palavra o Vereador Nivaldo agradeceu e parabenizou o 
prefeito pelo asfaltamento das ruas do Distrito de Taquaral e 
das ruas do Povoado do Cruzeiro do Aricanga. Agradeceu 
também pela aquisição das academias ao ar livre que serão  
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instaladas nos referidos distritos e povoado. O Vereador Osmar 
agradeceu pela reforma do Monumento do Cruzeiro e pela 
construção da pracinha no acesso à Rua Pio Ferreira. Em uso 
da palavra, a senhora Presidente pediu o acréscimo de 
requerimento solicitando a presença do senhor prefeito para 
uma reunião interna nesta Casa, visando o debate de questões 
relacionadas ao transporte escolar, moradia dentre outros. Os 
expedientes foram colocados em votação sendo por todos 
aprovados. Encerrados os expedientes em pauta, a senhora 
Presidente solicitou a senhora secretária que procedesse com 
a chamada final dos Vereadores que de acordo com a inicial 
estavam todos presentes. Nada mais há tratar, eu secretária, 
lavrei a presente ata que depois de lida, se aprovada, segue 
assinada por mim e pela presidente. Sala das Sessões, aos 02 
de fevereiro de 2015. 
 
 


